Art…..: Onderzoek voorafgaand aan de werkhervatting:
Alle werknemers die arbeidsongeschikt zijn, hebben het recht om, voorafgaand aan hun werkhervatting, een bezoek te brengen aan de preventieadviseur-arbeidsgeneesheer. Dit onderzoek moet de preventieadviseur-arbeidsgeneesheer in staat stellen om, op basis van de gezondheidstoestand van de werknemer en het onderzoek van zijn werkpost, aangepaste maatregelen voor te stellen. Deze maatregelen kunnen bestaan uit een aanpassing van de werkpost of de arbeidsomstandigheden, waardoor de belasting verbonden aan de werkpost verminderd wordt.

De werknemer kan rechtstreeks bij de preventieadviseur-arbeidsgeneesheer een onderzoek voorafgaand aan de werkhervatting vragen. De preventieadviseur-arbeidsgeneesheer verwittigt onmiddellijk de werkgever, tenzij de werknemer hiermee niet akkoord is.

Het medisch onderzoek voorafgaand aan de werkhervatting moet plaatsvinden binnen een termijn van 10 dagen volgend op de ontvangst van de aanvraag.

Werknemers die onderworpen zijn aan het verplicht gezondheidstoezicht zijn verplicht zich aan te bieden bij de preventieadviseur-arbeidsgeneesheer na 4 opeenvolgende weken arbeidsongeschiktheid.

