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Het kiescollege bepaalt de categorie waarop de werknemer kan stemmen. Per kiescollege dient er een stembureau te worden opgericht. 

In principe is er een apart kiescollege voor de arbeiders, voor de bedienden, voor de jeugdige werknemers en voor de kaderleden (enkel voor ondernemingsraad). Toch worden kiescolleges in sommige gevallen samengevoegd tot één kiezersgroep. 

Of een werknemer behoort tot een bepaald kiescollege, wordt bepaald op dag X, de dag waarop de kiezerslijsten worden aangeplakt. Indien een arbeider tussen dag X en Y bediende wordt, zal hij toch alleen voor de arbeiders kunnen stemmen. 

Aparte kiescolleges
Er worden aparte kiescolleges opgericht voor arbeiders, bedienden en jeugdige werknemers van zodra er voor elke werknemerscategorie minstens 25 werknemers zijn in de onderneming. Voor apart kiescollege voor kaderleden wordt opgericht indien er minstens 15 kaderleden zijn. Bij aparte kiescolleges kunnen arbeiders alleen stemmen op arbeiders, bedienden alleen op bedienden, … .

Zijn er minder dan 25 jeugdige werknemers, dan worden zij opgedeeld bij de arbeiders of de bedienden, naargelang hun statuut. 

Zijn er minder dan 15 kaderleden, dan worden zij ingedeeld  bij de bedienden. 

Gemeenschappelijke kiescolleges
Arbeiders en bedienden moeten een gemeenschappelijk kiescollege vormen wanneer één van de twee categorieën minder dan 25 werknemers telt.
Bijvoorbeeld: 38 arbeiders en 10 bedienden = één gemeenschappelijk kiescollege, wat er zijn minder dan 25 bedienden. 

Er moet maar één stembureau worden opgericht. De arbeiders kunnen niet alleen voor de arbeiders, maar ook voor de bedienden stemmen. Omgekeerd kunnen de bedienden ook voor de kandidaten op de arbeiderslijsten stemmen. 




