WELKE BEVOEGDHEDEN HEEFT HET COMITE?

Het comité heeft hoofdzakelijk als opdracht alle middelen op te sporen en voor te stellen en actief bij te dragen tot alles wat wordt ondernomen om het welzijn van de werknemers bij de uitvoering van hun werk te bevorderen. 

Dit zijn de belangrijkste bevoegdheden van het comité:

Onthaal van nieuwe werknemers
Nieuwe werknemers moeten instructies en vorming krijgen over te nemen veiligheidsvoorzorgen, waarschuwingen voor risico’s, … . Het comité geeft advies over alle maatregelen met betrekking tot het onthaal van nieuwe werknemers in de onderneming. 

Onderzoek werkplaatsen
Ten minste één keer per jaar moet het comité enkele van haar leden afvaardigen om een grondig onderzoek in te stellen op alle werkplaatsen om aanwezige risico’s vast te stellen.

Gezondheidstoezicht
Werknemers die een risicopost bekleden, zijn onderworpen aan een verplicht medisch onderzoek. De werkgever moet deze werknemers op namenlijsten noteren die jaarlijks aan de arbeidsarts worden bezorgd. Het comité moet hierover zijn eensluidend advies geven. Er mag geen enkele werknemer van deze lijst geschrapt worden zonder akkoord van het comité. 

Persoonlijke beschermingsmiddelen
Werknemers die een bepaald risico lopen (bv. risico op vallen) moeten persoonlijke beschermingsmiddelen dragen die ter beschikking worden gesteld door de werkgever. Het comité moet voorafgaand advies geven over de keuze, aankoop, onderhoud en gebruik van de persoonlijke beschermingsmiddelen.

Verslag arbeidsarts
Het comité dient jaarlijks een kopie te krijgen van het verslag van de arbeidsarts.

Ernstig risico, ernstig ongeval of incident
Het comité moet een afvaardiging aanduiden die zich onmiddellijk ter plaatse begeeft wanneer er ernstige risico’s zijn, waarbij de schade dreigend is en telkens er een ernstig ongeval of incident gebeurd is.

Sanitaire voorzieningen
De werkgever moet een aantal sanitaire voorzieningen ter beschikking stellen van de werknemers. De ligging, toegangsmodaliteiten en toegangsuren tot de kleedkamers, refters, wasplaatsen enz. moeten in akkoord met het comité worden vastgesteld.

Externe dienst PBW
De werkgever kan beslissen om bepaalde welzijnstaken uit te besteden aan een externe  dienst voor preventie en bescherming op het werk. Hij moet hiervoor voorafgaand het advies van het comité vragen. 

Economische-financiële informatie
Indien in de onderneming geen ondernemingsraad aanwezig is, moet het comité economische en financiële informatie ontvangen vanwege de werkgever. 
[bookmark: _GoBack]Het moet basisinformatie krijgen over het statuut van de onderneming, de concurrentiepositie van de onderneming op de markt, de productie en productiviteit en het programma en algemene toekomstverwachtingen van de onderneming. Deze informatie moet aan de leden van het comité worden meegedeeld uiterlijk twee maanden na de installatievergadering.
Verder ontvangt het comité jaarlijks een exemplaar van de balans, van de winst- en verliesrekening, de bijlage en het jaaroverzicht.

Tewerkstellingsinformatie
Indien in de onderneming noch een ondernemingsraad, noch een vakbondsafvaardiging aanwezig is, heeft het comité recht op informatie en raadpleging:
· voorafgaande informatie en raadpleging over beslissingen die ingrijpende wijzigingen kunnen meebrengen voor de arbeidsorganisatie en arbeidsovereenkomsten;
· tewerkstellingsinformatie en tewerkstellingsperspectieven;
· structuurwijzigingen;
· nieuwe technologieën;
· invoering van nachtarbeid of nieuwe arbeidsregelingen;
· collectief ontslag.
