WIE IS LEIDINGGEVEND PERSONEEL?

Uit de lijst van het leidinggevend personeel kiest de werkgever zijn vertegenwoordigers in het comité/de raad. Behoudens de voorzitter, kan iemand die niet op deze lijst staat, niet als werkgeversvertegenwoordiger aangeduid worden. Het is dus voor de werkgever belangrijk om hieraan de nodige aandacht te besteden. 

Op X-35 moet de werkgever de lijst met functies van het leidinggevend personeel bekend maken. Op dag X maakt hij bekend welke personen deze leidinggevende functies uitoefenen.

De wetgeving definieert het leidinggevend personeel als de personen:
· belast met het dagelijks bestuur van de onderneming, die gemachtigd zijn om de werkgever te vertegenwoordigen en te verbinden (niveau 1);
· alsmede de personeelsleden, onmiddellijk ondergeschikt aan die personen, wanneer zij eveneens opdrachten van dagelijks beheer vervullen (niveau 2).

Het leidinggevend personeel is dus beperkt tot de twee hoogste niveaus in de hiërarchie van de onderneming. Het derde niveau kan dus geen leidinggevend personeel zijn, ook al oefenen zij opdrachten van dagelijks beheer uit. 

Er bestaat heel wat rechtspraak over de vraag of een bepaalde functie of taak de uitoefening van dagelijks bestuur inhoudt. ‘Dagelijks bestuur’ heeft betrekking op het dagelijks, effectief, zelfstandig en voortdurend bestuur van de onderneming. Het begrip moet strikt geïnterpreteerd worden. 
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Op niveau 1 staan de personen belast met het dagelijks bestuur en gemachtigd om de werkgever te vertegenwoordigen en te verbinden.

Zij moeten niet noodzakelijk verbonden zijn door een arbeidsovereenkomst. Het kan gaan om één persoon dan wel om een collegiaal orgaan. Het kan dus gaan om leden van de raad van bestuur, op voorwaarde dat zij effectief daden van dagelijks bestuur verrichten. 

Het is uitgesloten dat het eerste niveau personeel omvat met een verschillende hiërarchische rang, waarbij de ene ondergeschikt is aan de andere. 

Niveau 2
De werknemers (dus mét een arbeidsovereenkomst) die tot niveau 2 behoren moeten onmiddellijk ondergeschikt zijn aan de personen belast met het dagelijks beheer en zij moeten opdrachten van dagelijks beheer vervullen. 

De leidinggevenden van niveau 2 moeten dus rechtstreeks, zonder tussenschakel, afhangen van de personen die tot niveau 1 behoren. 

Criteria
Uit de vele vonnissen en arresten die in het verleden werden uitgesproken m.b.t. de leidinggevende functies, blijkt dat het organigram, opgesteld ruim vóór aanvang van de verkiezingsprocedure, een belangrijke aanwijzing kan zijn. 

Loon en graad kunnen een rol spelen, maar zijn geen doorslaggevende criteria. Het feit dat de werknemer niet onderworpen is aan de arbeidsduur omdat hij in de zin van de Arbeidswet als leidinggevend personeel wordt beschouwd, is niet relevant.

Het bezit van een bepaald diploma, de anciënniteit, het aantal ondergeschikte werknemers spelen in principe geen rol bij de beoordeling. 
